
Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período 
do ano de 2020. Aos dias 09 de março de 2020 em Macaparana, Estado de Pernambuco no 
Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Jones Fernando de 
Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o secretários da mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo 
Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Maria do Socorro 
Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Jailton Marcelo de Sousa e José Iranilton 
de Santana. Notando que a maioria dos vereadores estava presentes no recinto da sessão o 
Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a 
leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e 
depois em votação e assim aprovada por unanimidade. Em seguida determina ao Primeiro 
Secretário que faça a leitura das Proposições: Enviado para as Comissões o Projeto de Lei n° 
01/2020 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que institui a nova política de 
incentivo aos atletas no âmbito do município de Macaparana. Vereador José Aguinelo diz que 
este projeto visa beneficiar e incentivar os atletas macaparanenses como já  foi mencionado na 
sessão anterior, pede que os nobres colegas aprovem o mesmo, pois é muito importante para 
estes atletas. Apresentado o Projeto de Lei n° 02/2020 de autoria do vereador José Aguinelo 
de Arruda Filho, que autoriza o Poder Executivo a estabelecer normas referente a criação e 
circulação de animais de grande porte em estado de soltura às margens das rodovias e vias 
urbanas do município. Vereador José Aguinelo diz que estes animais soltos colocam em risco 
a vida das pessoas que trafegam nas rodovias e estradas da região. Sempre encontramos 
algum cavalo solto em rodovias que se por ventura algum carro bater, alguém pode perder a 
vida e não vai haver culpados. Vereador Jailton Marcelo parabeniza pelo projeto de lei, pois 
só quem trafega sempre nestas estradas é quem sabe o perigo que são estes animais soltos, 
onde, se caso os mesmos vier a provocar algum acidente, só vai trazer sofrimento. 
Requerimento n° 08/2020 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da 
Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Maviael Francisco de Morais Cavalcanti, que 
envie a esta Casa Legislativa um projeto de lei contendo reajuste salarial referente ao ano de 
2020, como também determinando uma data base para reajuste salarial dos funcionários 
efetivos municipais nos anos posteriores. Vereador Ricardo Alexandre diz que os funcionários 
efetivos do município estão há anos sem receber reajuste salarial. São muitos anos em que os 
mesmos estão sendo penalizados, recebendo um salário de menos de quinhentos reais, mais 
um complemento para atingir o salário mínimo base. O Prefeito alega que não há recursos 
para que os salários dos funcionários sejam reajustados. A partir do momento que uma data 
base for criada, todos os anos os salários deverão ser reajustados independente de quem esteja 
como prefeito do município. Colocado em votação o Requerimento n° 08/2020 foi aprovado 
por unanimidade. Requerimento n° 09/2020 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda 
Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Presidente da CELPE. Saulo Cabral e Silva, que veja a 
possibilidade de elevar as fiações da rede de energia das Ruas Francisco Porfírio de Andrade 
Lima, Otávio Correia, Do Alecrim, Dr. Antônio Xavier, Nossa Senhora do Amparo, Dr. 
Manoel Borba, Vigário Melo, João Pessoa e Avenidas Rosil Cavalcanti e João Francisco. 
Vereador José Aguinelo diz que esta questão é referente a segurança dos município. No 
carnaval deste ano um trio elétrico bateu nas fiações que soltou faíscas causando tumulto 
entre os que estavam presentes. Colocado em votação o Requerimento n° 09/2020 foi
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aprovado por unanimidade. Indicação n° 21/2020 de autoria do vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho, solicitando Exmo. Senhor Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura, 
Ricardo de Arruda Lira, que faça o saneamento de esgoto da Travessa Humberto José Bezerra 
localizado por traz do presídio. Vereador José Aguinelo diz que esta indicação se refere ao 
esgoto a céu aberto desta rua, onde foi chamado pelos moiac.cres para que pudesse ver a 
situação e solicitar ao Secretário de Obras uma providência. Colocada em votação a Indicação 
n° 21/2020 foi aprovada por unanimidade. Votação e aprovação por unanimidade ao Regime 
de Urgência do Projeto de Resolução n° 001/2020 de autoria da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Macaparana. Leitura do convite da Prefeitura Municipal de Macaparana para 
evento em comemoração ao Dia Internacional da Mulher. Vereador Jones Fernando aproveita 
a oportunidade para parabenizar todas as mulheres pelo seu dia, principalmente as 
macaparanenses que não tem muito a comemorar, pois são desassistidas pela prefeitura em 
vários sentidos. Relata que estudantes macaparanenses que estão hospedadas na casa do 
estudante patrocinada pelo município ocupam apenas um quarto, enquanto que outros dois 
rapazes ocupam os outros dois quartos, inclusive um não é mais estudante e o outro é da 
cidade de São Vicente Ferrer. Fala sobre a gestão ter negado a colocação da placa nomeando 
o prédio da prefeitura em homenagem a Dona Anita Moraes. Diz que não houve ações de 
saúde relevantes para as mulheres. Se mais nada em pauta o Presidente faculta a palavra aos 
vereadores na ordem do dia. Vereador Jones Fernando dirige suas palavras aos servidores 
públicos municipais. Durante esta legislatura tem lutado para que seja corrigido essa 
defasagem salarial dos mesmos. Temos cobrado por nossos direitos que não está sendo 
reconhecido pelo Prefeito, que alega não ter dinheiro para este fim mesmo tendo enviado 
ofício a esta Casa dizendo que estava sendo preparado um projeto de lei para reajustar 
salários. O mesmo enviou um projeto de lei de crédito suplementar para pagamento de 
contratados, propondo anulação das dotações para pagamento de efetivos. Não somos como 
os vereadores de antigamente que concordado com tudo que o prefeito queria. Temos um 
concurso em andamento, mas o prefeito ainda mantém contratados, enquanto há aprovados 
aguardando ser convocados. Só votará neste projeto de suplementação quando o Prefeito se 
designar a enviar à esta Casa um projeto de lei regularizando a situação dos efetivos, esta a 
sua posição. Vereador Paulo Silva parabeniza todas as mulheres pelo Da Internacional das 
Mulheres. Fala sobre este projeto de lei de suplementação, onde é preciso entender os dois 
lados, fazendo política sem ódio e rancor, vendo que o gestor precisa para trabalhar e a 
Câmara dar as condições para isso. É justo que seja aprovado, pois os contratados também 
precisam receber. Vereadora Maria do Socorro parabeniza todas as mulheres do Brasil, 
principalmente as de Macaparana. A mulher precisa ser respeitada, precisa ser assistida pelo 
poder público na sua segurança e saúde. Nossa cidade tem muitas mulheres guerreiras e 
vitoriosas, mas infelizmente ainda conhece algumas que são agredidas pelos próprios 
companheiros e aceitam a situação. Vereador Ricardo Alexandre inicia falando sobre o 
SAMU que está sem alguns equipamentos importantes para atendimento a pacientes. É 
importante que o Prefeito tome as providências para reestabelecer estes equipamentos. Fala 
sobre a doação dos lotes de terreno onde estão realizando o cadastro de maneira 
desorganizada, que até pouco tempo estavam sendo feito? às escondidas, para beneficiar 
alguns eleitores e como troca por votos. Esta foi uma promessa de campanha, que até agora é 
só especulação, além de outras que nem se fala. Esses terrenos não vão passar de uma 
mentira. Fala sobre o orçamento aprovado por esta Casa no ano passado de mais de setenta 
milhões, mal começou o ano e o prefeito pede uma suplementação para remanejar mais de 
cinco milhões. Deixa claro que só aprovará o que for bom para o município. Vereador Carlos
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Vangel diz que esteve em Balanço buscar uma gestante que relatou ter medo de trafegar nas 
estradas da zona rural, infelizmente é verdade. As estradas estão numa situação muito difícil 
de trafego. Espera que o secretário veja isso e tome uma providência antes das chuvas. Fala 
sobre a doação dos terrenos, onde soube que estão falando que ele tem fez am projeto de lei 
que foi aprovado por todos nesta Casa onde só recebe terrent ^ue:n tem Bolsa Família e não é 
bem assim. Antes estes terrenos ou casas erarr dcados ;em regra, era doado a pessoas 
escolhidas e temos muitas pessoas que realmente precisam. Hoje há estes critérios 
estabelecidos por esta lei e muitas pessoas se enquadram neles. Vamos fiscalizar estas 
doações. Fala sobre as mulheres de Macaparana que não são assistias pelo município, pois 
sequer um exame de prevenção e mamografia estão sendo fe?tas na cidade. Cuidem da saúde 
das mulheres ao invés de fazer festinhas. Sobre o projeto de suplen.entação diz que não é 
contra, mas apenas se não for para beneficiar o macaparanense. No que for bom para a 
população aprovaremos. Em seguida, sem mais nada a tratar, o Presidente Josias Alexandre 
Alves da Silva agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima 
para o dia 16 de março de 2020, na mesma hora no mesmo loca! salvo motivo de força maior. 
Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme to d i^ p s  e..
finalmente com a Secretária ElayneCristina RodriguesTlde L.imav AM T —
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